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«Μη φοβείσθε• διότι ιδού, ευαγγελίζομαι εις εσάς χαράν μεγάλην, ήτις θέλει είσθαι εις
πάντα τον λαόν, διότι σήμερον εγεννήθη εις εσάς εν πόλει Δαβίδ σωτήρ, όστις είναι
Χριστός Κύριος» (Λουκάς,β΄:10,11)

  Τα Χριστούγεννα, όπως γνωρίζουμε γιορτάζονται στις 25 Δεκεμβρίου
σε όλο το χριστιανικό κόσμο. Εορτάζεται  η γέννηση του Ιησού
Χριστού, ένα γεγονός  σταθμός στην ιστορία της ανθρωπότητας που
δικαιολογημένα αποτέλεσε την αφετηρία της χρονολόγησης σε πολλά
κράτη.
Η ημέρα της έλευσης του Ιησού Χριστού ήταν προφητευμένη στην

Παλαιά Διαθήκη σε πολλά σημεία και ο λόγος του Θεού εκπληρώθηκε
όταν ήρθε ‘το πλήρωμα του χρόνου’. Ο Ιησούς Χριστός αν και γεννήθηκε
στην Βηθλεέμ του Ισραήλ, στην πόλη Δαβίδ όπως ονομαζόταν, δεν ήρθε
στο κόσμο μόνο για τους Ισραηλίτες αλλά  για όλους τους ανθρώπους,
όλων των αιώνων και όλων των εποχών. Αυτό σημαίνει ότι το σωτήριο
έργο Του αφορά και μας που ζούμε σήμερα, έτσι ώστε όσοι
πιστέψουμε σ’ Αυτόν και Τον επικαλεστούμε, να σωθούμε. Ο Υιός του
Θεού Ιησούς Χριστός, απέδειξε με έργα την αγάπη του Θεού στους
καταδυναστευομένους από τον διάβολο ανθρώπους, διότι ‘εν μορφή
Θεού υπάρχων, δεν ενόμισεν αρπαγήν το να ήναι ίσα με τον Θεόν,  αλλ'
εαυτόν εκένωσε λαβών δούλου μορφήν, γενόμενος όμοιος με τους
ανθρώπους, και ευρεθείς κατά το σχήμα ως άνθρωπος, εταπείνωσεν
εαυτόν γενόμενος υπήκοος μέχρι θανάτου, θανάτου δε σταυρού.  Διά
τούτο και ο Θεός υπερύψωσεν αυτόν και εχάρισεν εις αυτόν όνομα το
υπέρ παν όνομα, διά να κλίνη εις το όνομα του Ιησού παν γόνυ
επουρανίων και επιγείων και καταχθονίων, και πάσα γλώσσα να
ομολογήση ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Κύριος εις δόξαν Θεού Πατρός
’
(Φιλιππησίους, β΄: 6-11).
   Συνεπώς για  να έρθει ο Κύριος στη Γη, έλαβε ανθρώπινη μορφή
γεγονός που αποτελεί το μεγάλο μυστήριο της ευσεβείας (Α΄ Τιμόθεον,
γ΄:16). Βέβαια για να γίνει αυτό έπρεπε να βρεθεί η ευλογημένη μεταξύ
των γυναικών Μαριάμ, η οποία πίστεψε στον ευαγγελισμό του αγγέλου
Γαβριήλ και δέχθηκε να συλλάβει τον Κύριο Ιησού δια Πνεύματος Αγίου,
ενώ ήταν παρθένος και αρραβωνιασμένη με τον Ιωσήφ. Επίσης αυτό το
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θαυμαστό γεγονός της ενανθρώπισης του Κυρίου απαιτούσε εκ μέρους
της Μαριάμ, εκτός από τη πίστη και απόφαση θανάτου, μιας και όταν
θα φαινότανε η εγκυμοσύνη της θα κατηγορούταν  για μοιχεία, πράξη
που σύμφωνα με τον ισχύοντα τότε Μωσαϊκό νόμο τιμωρούταν με
θάνατο. Γι’ αυτό δικαιολογημένα, όπως άλλωστε και η ίδια προφητεύει,
την μακαρίζουν όλες οι γενεές των χριστιανών (Λουκάς, α΄: 48). Έτσι
μέσω της Μαριάμ, ‘ο Λόγος έγεινε σαρξ και κατώκησε μεταξύ ημών,
και είδομεν την δόξαν αυτού, δόξαν ως μονογενούς παρά του Πατρός,
πλήρης χάριτος και αληθείας’ και επί πλέον ‘Όσοι δε εδέχθησαν αυτόν,
εις αυτούς έδωκεν εξουσίαν να γείνωσι τέκνα Θεού, εις τους
πιστεύοντας εις το όνομα αυτού• οίτινες ουχί εξ αιμάτων ουδέ εκ
θελήματος σαρκός ουδέ εκ θελήματος ανδρός, αλλ' εκ Θεού
εγεννήθησαν.’  (Ιωάννης, α΄:14,12)

Γι’ αυτό καλό είναι η εορτή των Χριστουγέννων να είναι αιτία ο
καθένας, αν δεν το έχει κάνει μέχρι σήμερα, να αναζητήσει τον Ιησού
Χριστό, να ανοίξει το λόγο του Θεού και να προσευχηθεί στον Ιησού
Χριστό ζητώντας να του φανερωθεί στη ζωή του. Ο Κύριος θα
φανερωθεί σε αυτόν που Τον ζητάει γιατί ο ίδιος έχει υποσχεθεί:
‘Αιτείτε, και θέλει σας δοθή∙ ζητείτε, και θέλετε ευρεί∙ κρούετε, και
θέλει σας ανοιχθή∙ διότι πας  αιτών λαμβάνει, και ο ζητών ευρίσκει,
και εις τον κρούοντα θέλει ανοιχθεί’ και ‘τον ερχόμενον προς εμέ δεν
θέλω εκβάλει έξω’
(Ματθαίος,ζ΄:7-8),(Ιωάννης, ς΄:37). 
  
   Ο Ιησούς Χριστός θέλει να κάνει μια νέα αρχή με αυτόν που θα Τον
ζητήσει, θέλει να τον ελευθερώσει από την αμαρτία και να τον βάλει
στη στενή και τεθλιμμένη οδό που οδηγεί στη βασιλεία των ουρανών,
παρέα μαζί Του, έτσι ώστε να τον βοηθάει σε κάθε θλίψη και δοκιμασία
που θα περνάει.     Ο Πατέρας Θεός θέλει να μας μάθει το δύσκολο
μάθημα της ταπείνωσης διότι  κατ’ επανάληψη αναφέρει στο γραμμένο
λόγο Του ότι  ‘αντιτάσσεται εις τους υπερηφάνους, εις δε τους
ταπεινούς δίδει χάριν’. Για το λόγο αυτό ‘επέβλεψεν επί
την ταπείνωσιν της δούλης αυτού’ 
Μαριάμ και επέτρεψε να βγει το διάταγμα του Καίσαρα Αυγούστου για
την απογραφή ενώ αυτή ήταν σε προχωρημένη εγκυμοσύνη, να
μετακινηθεί με τα μέσα της εποχής σε μια απόσταση 110 χιλιομέτρων
περίπου και το κυριότερο να μη βρεθεί τόπος για κατάλυμα και να
αναγκαστεί να γεννήσει τον Υιό του Θεού μέσα σε ένα στάβλο. Όμως
μέσα σ’ αυτές τις δοκιμασίες, ο Θεός οδηγούσε και ενίσχυε πνευματικά
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τον Ιωσήφ και την Μαριάμ, με ενύπνια, με τις μαρτυρίες των ποιμένων,
του Συμεών, της Άννας και των σοφών  μάγων, αλλά και υλικά με τα
δώρα των μάγων. Έτσι μπόρεσαν να ξεφύγουν από τον διωγμό του
Ηρώδη και να αντιμετωπίσουν τις βιοτικές τους ανάγκες κατά τη
παραμονή τους στην Αίγυπτο και κατά την επιστροφή τους στη
Ναζαρέτ. 

   Ομοίως ο Πατέρας Θεός επιτρέπει δοκιμασίες και εκπαιδεύει όλα τα
πιστά του παιδιά, αλλά ταυτόχρονα φροντίζει για τις μέριμνες και τα
προβλήματά τους. Ο λόγος του Θεού μας αναφέρει σχετικά:  «Μη
μεριμνήσητε λοιπόν, λέγοντες, τι να φάγωμεν, ή τι να πίωμεν, ή τι να
ενδυθώμεν; Διότι πάντα ταύτα ζητούσιν οι εθνικοί∙ επειδή εξεύρει ο
Πατήρ σας ο ουράνιος ότι έχετε χρείαν πάντων τούτων. Αλλά ζητείτε
πρώτον την βασιλείαν του Θεού, και την δικαιοσύνην αυτού∙ και ταύτα
πάντα θέλουσι σας προστεθή» 
(Ματθαίος,ς΄:31-34)
, «Ταπεινώθητε λοιπόν υπό την κραταιάν χείρα του Θεού, διά να σας
υψώση εν καιρώ∙ και πάσαν την μέριμναν υμών ρίψατε επ’ αυτόν,
διότι αυτός φροντίζει περί υμών» 
(Α΄ Πέτρου,ε΄:6-7). 
  Όλη η επίγεια ζωή του Κυρίου Ιησού ήταν γεμάτη παραδείγματα
ταπείνωσης, υπηρεσίας, ιεράρχησης αναγκών και υπακοής στον
Πατέρα, με αποκορύφωμα τη σταυρική θυσία και ανάσταση Του, μέσω
των οποίων κάθε άνθρωπος έχει τη δυνατότητα να γίνει παιδί Θεού και
συγκληρονόμος Ιησού Χριστού. Γι’ αυτό είναι καλό για μας τα λόγια Του
να τα κρατάμε καλά μέσα στη καρδιά μας, όπως η μητέρα Του Μαριάμ
(Λουκάς, β΄:19).

   Συνοψίζοντας αναφέρουμε ότι το διαρκές μήνυμα των Χριστουγέννων
 είναι η γέννηση του Χριστού δια της πίστεως μέσα στη πνευματική
καρδιά κάθε ανθρώπου. Ο Κύριος που γεννήθηκε μέσα σε στάβλο με
ακαθαρσίες ζώων, μπορεί να γεννηθεί μέσα σε κάθε άνθρωπο που
μετανοεί, όσο αμαρτωλός και αν  είναι. Ας μην αφήνουμε το χρόνο να
περνάει και αυτή η γιορτή των Χριστουγέννων να μην είναι τυπική και
μόνο για ξεκούραση, αλλά να είναι ουσιαστική για την σωτηρία της
ψυχής μας. Να γνωρίσουμε τον Ιησού Χριστό σαν προσωπικό σωτήρα
και απελευθερωτή μας από πάθη και κακές επιθυμίες, αποκτώντας
συγχρόνως προσωπική μαρτυρία ότι είναι ζωντανός και αληθινός.  Ας 
ζητήσουμε λοιπόν, όσοι δεν το κάναμε μέχρι σήμερα, τον Ιησού Χριστό
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ώστε να ζήσουμε προσωπικά Χριστούγεννα στην ζωή μας. Αλλά και
όσοι έχουμε την  εμπειρία των ‘προσωπικών Χριστουγέννων’, ας
αξιολογήσουμε σωστά την αγάπη Του και τα λόγια Του, ώστε να
‘μορφωθεί’ μέσα μας, για να μπορέσουμε να υπομείνουμε έως τέλους.
Αμήν!
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